

«Общественная позиция»

(проект «DAT» № 9 (34) от 2 декабря 2009 г.

ТАСЖАРГАН РАСТЕТ В СОПКАХ УСТЮРТА

В нашу газету обращаются читатели, чтобы ответить на вопрос: где же все-таки растет тасжарган – цветок, пробивший камень. В прошлых выпусках мы писали, что, по мнению разных людей, тасжарган произрастает в Нарынских песках в регионе Атырау, в Мугаджарских горах, а один наш читатель сообщил, что цветок растет у подножия Хан-Тенгри.

Вчера в редакцию позвонила жительница из Алматы и уверенно заявила, что тасжарган где попало не растет – только высоко в горах. И когда альпинисты находят его, это считается великим счастьем. Добрая женщина утверждает, что на вид это невзрачный, но очень своеобразный цветок, растущий в расщелинах гор, не всякий его видит и не всякий его знает.

Также вчера у нас раздался телефонный звонок, и взволнованный голос из Мангистау Жанибека Кожика сообщил, что тасжарган растет только у них, среди известняковых и ракушечных сопкок Устюрта. Жанибек уверяет, что нигде в Казахстане он не видел этого цветка, кроме как у них. Потому что, как уверяет наш читатель, только в суровых краях такое растение, видя над собой гнет толщи, испытывая тяжесть произрастания, может пробить преграды и пробиться к солнцу.

Слушая мангистауца, мы подумали: как же этот парафраз схож с судьбой нашей газеты, которая подобна этому цветку.

Для себя мы поняли одно – тасжарган может расти где угодно, для него главное – дышать воздухом свободы и отдавать свой хлорофилл, чтобы другие окружающие его люди, животные и растения могли дышать полной грудью, очищая свои легкие от затхлости и скопившейся гнили.

«D»